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Qualität aus erster Hand! 
Sie haben sich für ein Markenprodukt der  

Firma Zangenberg entschieden. 
 
 
 
 

 
 
 
 

Bitte lesen Sie die Anleitung vor der ersten Benutzung 
aufmerksam durch. Sie erhalten wichtige Hinweise für den 
Gebrauch des Sonnenschirms. Bewahren Sie die 
Anleitung zur Information bzw. Ersatzteilbestellung auf. 
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Packliste 

 

 Schirm inkl. Bespannung  

 Unterstock  

 
 

Aufbauanleitung 
 

 ziehen Sie den Schirm aus dem Karton und legen ihn auf eine gerade Fläche  

(z.B. Tisch, Fußboden) 

 

 entfernen Sie die Transportschutzhülle vom Schirm  

 

 für SolVida turn:  

Nehmen Sie den Unterstock und stecken diesen auf das untere Ende des  

Oberstockes unterhalb der Kurbel 

 

 für SolVida push:  

Entnehmen Sie den Unterstock aus dem Oberstock/Mast und fixieren Sie diesen  

mit der Feststellschraube auf die gewünschte Länge  

 

 für SolVida lift:  

Nehmen Sie den Unterstock und stecken diesen in den Oberstock und fixieren Sie diesen  

mit der Feststellschraube 

 

 nun können Sie den Schirm in einen passenden Schirmständer stellen. Bitte beachten Sie das 

empfohlene Gewicht für den Schirmständer 
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Bedienungsanleitung 

 
 

Bitte lockern und spreizen Sie die Dachstreben  

leicht vor, indem Sie die Streben von unten greifen 

und vorsichtig nach außen ziehen.  

 
 

 
 

 
 

 
 
SolVida turn 

 

 

Drehen Sie die Kurbel im Uhrzeigersinn bis der Schirm komplett aufgespannt ist. Mit der letzten 

Kurbelumdrehung knickt das Schirmdach sanft und automatisch zur Seite hin ab. 

 

SolVida  push 
 
 

Der SolVida push öffnet sich kinderleicht indem Sie den Schieber nach oben in Richtung 

Schirmspitze bewegen. Ebenso komfortabel wie er sich öffnet, schließt sich der SolVida push auch 

wieder. Durch den einschiebbaren Unterstock ist der Schirm bequem zu transportieren und zu 

lagern, außerdem passt sich dieser Schirm durch die verstellbare Durchgangshöhe Ihren 

Bedürfnissen an. Über den Knicker ist ein Abknicken zu beiden Seiten möglich.  

 
 
SolVida lift 

 
 

Der SolVida lift öffnet und schließt sich mit einem neuartigen Schieber, der im Mast integriert ist. Das 

macht den Schirm sehr kompakt und die Bedienung mit nur einer Hand möglich. Das Schirmdach 

bewegt sich beim Abspannen nach oben, so dass Sie den Tisch gedeckt lassen können. Über den 

Knicker ist ein Abknicken zu beiden Seiten möglich.  
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Technische Daten 
 

Größentabelle der SolVida-Schirmserie. Bitte berücksichtigen Sie das vorgegebene Mindestgewicht 

des Ständers für Ihr Schirmmodell und Ihre Schirmgröße. Eine Vielzahl der handelsüblichen Ständer 

bieten Adapter für das Ständerrohr zum Fixieren des Schirmstocks.  

Schirm Größe (cm) Mast (mm) Streben mm Schirmständer Artikel-
Nr. 

push 210 38/35 6 x 14 x 20 40 kg 65021 

240 38/35 8 x 14 x 20 40 kg 65024 

270 38/35 8 x 14 x 20 50 kg 65027 

250x200 38/35 6 x 14 x 20 50 kg 65250 

210x210 38/35 4 x 14 x 20 40 kg 65121 

turn 240 38/38 8 x 14 x 20 40 kg 65240 

270 38/38 8 x 14 x 20 50 kg 65227 

300 38/38 8 x 14 x 20 50 kg 65230 

330 38/38 8 x 14 x 20 60 kg 65233 

250x200 38/38 8 x 14 x 20 50 kg 65025 

300x200 38/38 8 x 14 x 20 60 kg 65030 

lift 300 40/40 6 x 14 x 20 50 kg 65310 

 
Stoffqualität 

 

Standard 100% Polyester 
 

• 100% Polyester 

• UPF40+ 

• wasserabweisend, wetterfest 

• Lichtechtheit 4-5 

 
Premium 100% Polyacryl -  AGORA 

 

AGORA ist ein hochwertiges Gewebe aus 100% spinndüsengefärbtem Polyacryl, wasserab-

weisend dank Teflon® Beschichtung. Agora ist die Verschmelzung von Qualität, Design und 

leuchtenden Farben und das über Jahre. Der UV-Schutz UPF 50+ ist nach australischer Norm 

(AS/NSZ 4399-1996) die höchste Note. 

• 100% Polyacryl, spinndüsengefärbt, Teflon 

• UPF50+ 

• wasserabweisend, wetterfest 

• Lichtechtheit 7-8 

 
Premium 100% Polyacryl - Lifestyle 

 

• 100% Polyacryl “Digital bedruckt” 

• UPF40+ 

• wasserabweisend, wetterfest 

• Lichtechtheit 6-7 
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Pflegehinweis und weitere Informationen 

 
          Was schön aussehen soll, muss gepflegt werden: 
          Trotz Verwendung bester Materialien sind Sonnenschirme nicht pflegefrei. 
 

 
 

Wind 
Bei auffrischendem Wind Schirm bitte schließen und vor Witterung schützen. 
 

 

 

 
Verschmutzung 
Bitte entfernen Sie zunächst Schmutzteile und Flecken mit Hilfe einer weichen 

Bürste. Flecken können auch mit lauwarmen Wasser und einer milden Seife 

punktuell bearbeitet werden. Zum Trocknen der Schirmdecke spannen Sie den 

Schirm wenn möglich im Schatten auf. 

 

 

 
Nässe / Feuchtigkeit 
Sollte Ihr Sonnenschirm nass geworden sein, den Schirm bitte nicht in der 

Sonne sondern in aufgespanntem Zustand im Schatten trocknen lassen, um ein 

Ausbleichen möglichst zu vermeiden! 

 

 

 
Ausbleichen durch Sonne und Schonung des Gestells 
Wenn Sie den Schirm nicht benutzen, verwenden Sie bitte die 

lichtundurchlässige Hülle als Schutz!      

Achtung: Sollte der Schirm feucht eingepackt werden, können Stockflecken 

entstehen. Dies ist keine berechtigte Reklamation. Deshalb bitte nur trockene 

Schirme mit einer Schutzhülle versehen.   

 

Die mitgelieferte Klarsichthülle schützt den Schirm beim Transport und dient zur 

Aufbewahrung. Sie bietet aber keinen  Schutz gegen Sonne und Feuchtigkeit. 

Bitte verwenden Sie die passende Schutzhülle für Ihren Schirm aus dem Hause 

Zangenberg.         

 

 
 

 
UV-Schutz bei Sonnenschirmen  

 dunklere Farben bieten meistens einen höheren UV-Schutz 

 schwere/dicke/feste Stoffe bieten ebenfalls einen höheren UV-Schutz  

Aus praktischer Sicht ist zu beachten, dass der UV-Schutz nur bei direkter 

Strahlung schützt aber nicht bei reflektierendem Licht. Wir empfehlen daher die 

Verwendung eines Sonnenschutzmittels! 
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Ersatzteile 
 
 Ersatzteile finden Sie im Internet unter www.zangenberg.de unter der Rubrik Service. 
  
 
Gewährleistung 
 

Zangenberg gewährleistet, dass dieses Produkt unter Verwendung hochwertiger Materialien hergestellt 

wurde. Sollten dennoch Mängel auftreten, richten Sie die Reklamation zusammen mit dem Kaufbeleg an 

Ihren Händler. Die Gewährleistung beginnt mit dem Kaufdatum.  

 

Durch Behebung von Schäden wird der Gewährleistungsanspruch nicht erneuert. Schäden durch 

unsachgemäße Behandlung oder Gewaltanwendung sind von der gesetzlichen Gewährleistung 

ausgeschlossen. Eine Haftung seitens des Herstellers für mögliche Beschädigungen des Produktes 

durch Umwelteinflüsse unterliegen nicht der Gewährleistung. Kosten zur Beseitigung solcher Schäden 

werden vom Hersteller nicht übernommen. 

 
 
Zu Ihrer Sicherheit  
 

Führen Sie speziell zu Saisonbeginn und im Abstand von 1-2 Monaten, der Nutzung angemessen, 

regelmäßige Kontrollen durch. Prüfen Sie insbesondere Gelenke und Verbindungsteile. Bei 

Schwergängigkeit verwenden Sie handelsübliche Silikonsprays. 

 
Reinigung / Pflege 
 

Flecken wie z.B. Insektenexkremente sollten mit handwarmen Wasser entfernt und nach dem Trocknen 

des Bezuges mit einem handelsüblichen Imprägniermittel nachbehandelt werden.  

Beim Abspannen des Schirmes muss der Stoff nach außen zeigen und darf nicht zwischen den Streben/ 

Gelenkteilen eingeklemmt werden. Scheuerstellen und Löcher sind kein Reklamationsgrund. 

Knickfalten und Weissbruch sind helle Streifen, die entstehen können und auch bei größter Sorgfalt nicht 

immer zu vermeiden sind. Diese sind daher kein Reklamationsgrund. 

 
 
Lagerung 
 

Bei der Lagerung im Keller, Schuppen oder unter dem Vordach muss beachtet werden, dass der Schirm 

ausreichende Belüftung erhält, damit durch Restfeuchtigkeit im Holz oder im Stoff kein Schimmel 

entsteht. Von einer dauerhaften Lagerung im Freien ist abzuraten.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.zangenberg.de/
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Explosionszeichnung 


